

## 德州消防开展“铁拳二号”火灾隐患整治专项活动

## 中小学校舍今起消防排查

本报10月9日讯(记者 徐乐静 通讯员 尹岩) 9日,记者从德州市消防支队了解到,继7月份的“铁拳一号”专项行动后,德州消防部门将于10月10日起,在全市范围内集中开展“铁拳二号”火灾隐患排查整治专项行动,此次专项活动主要针对中小学校舍、建筑施工工地等。

据了解,7月15日至8月15日“铁拳一号”专项行动主要针

对“九小场所”进行了排查整治,全市各级消防机构和公安机关共检查社会单位12960家,督促整改火灾隐患和违法行为9250处,责令“三停”单位61家,拘留45人。

为全力防范重特大火灾尤其是群死群伤火灾事故的发生,德州市消防支队自10月10日起,将在全市集中开展“铁拳二号”火灾隐患排查整治专项行动,主要针对建筑施工工地,主要包括

建筑工地、施工人员集体宿舍等;重要国家机关及重要通信、金融机构;中小学校舍。

此次专项行动预计于10月23日结束。按照分级分类管理的要求,对全市各单位进行再清查、再整改,检查过程中要重点查看在建工程及国家机关单位有无消防审核验收等相关手续,在建工程施工人员集体宿舍、社会院校及中小学校舍尤其是宿舍楼和教学楼的消防安全情况,

是否存在乱拉乱扯电线、违章使用夜间照明设施等情况,将火灾隐患彻底消除在萌芽状态。

对专项行动中发现的火灾隐患和消防违法行为,严格依据《消防法》、《山东省消防条例》和市局《关于规范办理消防行政处罚案件有关问题的通知》,强力整治各类火灾隐患和消防违法行为,严防养患成灾,对拒不整改隐患的单位,加大罚款处罚力度。

## 出境游越来越火爆

前三季度人数已超去年总数

本报10月9日讯(记者 马瑛) 9日,记者从德州市公安局出入境管理处了解到,今年办理各种通行证的增长率持续升高,1-9月份,办理的各种通行证总数已经超过了去年全年的办理总数。今年9月份办理港澳台地区通行证的数量也近两倍于去年9月份。

“每年的三月份和七月份是办证的高峰期,九月份之后每个月办证的数量都比较多。”管理中心的工作人员告诉记者。记者了解到,去年一年办理港澳台地区通行证和护照的总数为2.5万多份,而今年1-8月份港澳台地区通行证与护照的总数已达到2.4万多份,而今年九月份的办证总数则近3000份。

记者调查发现,每年7月份左右,学校放暑假,带动了办证数量的急剧增长,9月份之后,假期到来,一直到12月份又迎来寒假,因此9月份过后,下半年的业务量要比上半年略多一些。今年9月份,办理港澳通行证的数量是去年9月份的1.9倍,办理大陆居民往来台湾通行证的是去年的两倍。

## 七天花钱近万元

一市民感叹游玩不如在家休息好

本报10月9日讯(记者 马瑛 高倩倩) 9日,记者在采访中了解到,不少市民感叹“十一”黄金周花钱还伤身,游玩过后连叹不如在家休息好。

“这7天,不知不觉花了近万元,也没玩好,旅游景点、高速路上、飞机场里到处都是人,太累了。”市民章华告诉记者。1日,章华与家人前往四川等地度长假,出发第一天就遭遇了高速路堵车,“高速路上全是私家车,根本就走不动。”章华说,“成都的司机笑侃一万人看一只大熊猫。”杭州旅游归来的徐女士也感叹道,人太多了,旅游景点全都埋在人群里了。

调查中发现,长线旅行的市民没有玩得尽兴,省内短线旅行的市民也颇费心神。杨先生带着家人选择了自驾游,在省内一些市区短线游玩,“没有停车位,景点周遭住宿等价格一路上涨,不划算,伤身又花钱,还不如在家休息呢。”杨先生说。

“玩得不尽兴不说,钱可没少花,回来都不敢算账了。”徐女士告诉记者,前往杭州时没能买上火车票,便花了750元订了一张机票,随后在各地周转均购买的高铁车票,“光来回路费就花了2000多元,还不算各旅游景点的门票,购买当地特产的钱。”徐女士说,她月收入在4000元左右,而“十一”出行的7天,她花了5000多元。

章华告诉记者,假期不知不觉花费了近万元,主要是交通、住宿及购买特产等消费,“去的时候没带多少东西,回来光特产就买了两箱,就当是购物去了。”

## 远程互动

近日,德州市实验小学建成德州市首家互动录播教室,可容纳72名学生,是集教学观摩、评研、录播、远程互动等功能于一体的现代化、高标准专用教室。目前,德州市实验小学与德城区二屯镇丰乐屯小学结成联谊学校,两校师生可以通过互动录播教室远程互动,实现互通有无、优质资源共享。

本报通讯员 高向阳 摄



## 德州市物价部门出台12条价格和收费措施

## 今冬供暖推行两部制收费

本报10月9日讯(记者 王衍 通讯员 王伟 汤树静)

9日,记者从德州市物价部门了解到,结合工作职能,近日德州市物价局制定出台12条价格和收费措施,将通过及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制、合理确定物业管理服务收费和推行冬季供暖按建筑面积按表两部制收费办法等措施,进一步优化发展环境,保障物价稳定透明。

据了解,12条措施分别包括及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,努力稳定商品房价格,从严从低核定价格和收费标准,开展民生价格监督检查,继续做好价格投诉举报工作,清理整顿行政事业性经营性收费,全面规范涉企收费行为,合理确定物业管理服务收费,继续推进价格政务公开,为低收入群体提供价格鉴证援助等。

据相关部门负责人介绍,根据12条措施规定,如居民基本生活价格指数连续3个月超过5%,将及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,向优抚对象、城乡低保对象、农村五保户供养对象、领取失业保险金人员发放价格补贴,确保困难群众基本生活。

严格执行商品房价格备案制度和“一房一价”制度,深入开展商品房明码标价检查,使

“一房一价”覆盖所有销售楼盘,推动商品房明码标价向明码实价转变。对省授权市管理的行政事业性、经营性收费标准,严格程序,严格政策,严格审核审批;扩大公用事业、垄断行业的成本监审范围,核减政府定价项目成本,从严从低核定价格和收费标准。

推行冬季供暖按建筑面积按表两部制收费办法,促使供热公司温度达标;搞好物业服务收费明码标价。